



湖州交通学校·湖州交通技师学院

技能人才新高地 筑梦交通育未来

顾佳辉 赵 晶 梅亦洋

“百米樱花渐落去，满园夏花盛然生。”五月的校园，紧跟着网红樱花大道的落幕，石榴花、牵牛花、蔷薇花在烟雨朦胧中绽放在学校的各个角落。一群如夏花般灿烂的交院学子，在实训室里挥洒汗水练习技能，为了自己人生的第一张技能等级证书而努力着。

湖州交通学校·湖州交通技师学院作为国家级重点职业学校、省中职改革发展示范校、省一级重点职业学校，是目前湖州市唯一一所行业主办的交通类专业特色学校，承担着长三角一体化发展中交通运输人才培养的时代使命。

多年来，在党建引领下，学校踔厉奋发、勇毅前行，为湖州经济建设和综合交通建设不断输送新鲜血液。2022年以来，学校积极投身“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践，紧跟“六个新湖州”建设，全力打造党建引领的主阵地、人才培养的新高地、产教融合的样板地、素质教育的示范地、改革创新的孵化地、现代治理的实践地“六个地”，致力于建设成为交通运输行业高技能人才培养、继续教育和社会服务的主要基地。

锤炼交通特色 人才培养迈上新台阶

今年，湖州交通学校以新能源汽车及关键零部件产业为依托，与湖州学院合作首次开设了湖州市唯一的3+4中本一体化新能源汽车制造与检测专业，实行七年一贯制培养模式，学生毕业后可取得湖州学院全日制本科文凭，迈出了学校批量培养本科院校学生的第一步。

除3+4中本一体化人才培养外，该校现已拥有高职高考、3+2中高职一体化、五年一贯制高级工、六年一贯制技师等多种成才渠道，并开设了“中德班”“北京现代班”“唯品会班”等特色订单班，为培养多样化交通技能人才做出了重大贡献。



和梦一起飞



“双高”斩获双优 内涵发展达到新高度

在2022年底结束的浙江省中职高水平学校和专业建设中期绩效评价中，湖州交通学校汽车运用与维修、物流服务与管理两大高水平专业在全省150个专业中脱颖而出，取得高水平专业建设双优秀，是湖州市唯一。

汽车运用与维修专业，1996年开设至今先后被评为市品牌专业、市特色专业、省品牌专业、省高水平专业，并辐射带动新能源汽车、汽车制造、汽车营销等其他相关专业共同成长，于2022年成功获评省汽车工程技术高水平专业群。现拥有全新建筑面积达1.5

万平方米的汽修综合实训大楼及钣喷实训基地，含专业实训室36间，现代化实训教学设备设施齐全，总值近亿元。

物流服务与管理专业，2002年在全省率先开设，至今先后被评为省示范专业、省骨干专业、省品牌专业、省高水平专业，2022年成功获评省智慧物流商贸高水平专业群。该专业现拥有大规模的物流实训基地，实训室16间，室内面积达4000多平方米，室外实训场面积1000多平方米，软硬件设施齐全，是浙江省规模最大的物流专业之一。

随着新教学楼实训楼投用，招生突破1000人规模，近两年来，湖州交通学校发生了翻天覆地的变化，整体环境及办学水平得到了质的提升。该

校党委书记胡巍表示，立足“双高”建设，学校将继续突出行业办学特色，发挥专业群特有优势，强化与产业的同频共振，外拓空间，内提内涵，不断推动学校高质量发展。

打造国培基地 开创社会培训新局面

2022年，湖州交通学校先后与省市人社、农业等部门联合举办技能大赛及世赛教研活动11次，累计服务700人次。同年8月，学校成功举办省农机修理工技能大赛，为该校农机专业高素质技能人才培养提供了新思路、新平台。

以赛事为依托，学校调整了专业



学生技能实训

设置，首次开办了省畜牧养殖机械、拖拉机、收割机技术培训，以及湖州市“金牌农人”农机安全驾驶培训班，进一步打响学校助力乡村振兴服务品牌；新增了物流服务器、汽车装调工、城市轨道交通服务员、桥隧工等特色职业工种培训与考证。

2022年底，学校以新能源汽车、现代物流等6个专业为主体，成功申报“国家级高技能人才实训基地”，打开了社会培训的新局面。校长张默晗说：“学校将牢牢抓住打造国培基地这一重要发展契机，并以此为引领，深化内涵建设，努力提高办学质量和办学水平。”

数据显示，2022年以来，学校坚持培养与培训并举，成功开发汽车维修等线上培训项目6个，参与的社会培训、企业鉴定等受众突破1.7万人次，其中高技能人才2384人，同比增长均超30%，全省领先；同时为政府行业提供技术服务10余次，为全省176家交通运输企业开展安全评审，合作申请实用新型专利、发明12项，已基本形成“立足湖州，辐射全省”的格局。

怀公之志，尽担当之责，在新时代新征程中，湖州交通学校将一往无前，在勇毅笃行中不断谱写新华章。



全国红十字模范单位

(图片由湖州交通学校提供)

湖州市现代农业技术学校
HUZHOU MODERN AGRICULTURAL TECHNICAL SCHOOL

匠心逐技 深耕农业职教沃土

杨斌英 梁丽昕

春末夏初，万物生长。漫步在湖州市现代农业技术学校校园里，林木葱翠、花团锦簇，透过窗户眺望校园美景，满目皆是层层叠叠的绿，花园式生态学校名副其实。

作为我省唯一一所涉农专业的省级改革发展示范学校和省中职名校，省一级重点职业学校、省中职高水平专业建设学校，湖州市现代农业技术学校创办至今，一路躬耕前行，成为全国青少年创新教育实践基地、省现代农业科技示范基地、省中小学劳动实践教育基地，为湖州经济发展作出积极贡献，被誉为新型职业农民的“摇篮”。

匠心逐技，深耕农业职教“沃土”。在驻局纪检组的指导下，学校聚焦中职重点领域改革，厚植清廉文化，打造阳光教育。目前，该校园艺专业在“双高建设”中获评高水平专业，同时积极借助高校资源，与湖州师范学院共建“水生动物繁育与种质保存产学研合作示范基地”，助力湖州职业教育走上提质培优、增值赋能的快车道。

色。目前开设园艺技术、园林技术、作物生产技术、宠物养护与经营、农资营销与服务、休闲农业与经营等专业，在我省涉农中职院校中规模最大，专业最全。

在教学团队方面，以省级邹犁名师工作室为基础的园艺教师创新团队，这几年引进80余种水果花卉类新品种，并做好引种育种和优质品种周边辐射的工作。近两年，学生在省级及以上比赛获奖30余人，教师获评省春蚕奖1人、市教学能手4人、教坛新秀2人、青年工匠2人。

教师科研创新的试验田

每年5月，湖州市现代农业技术学校灵芝栽培室里，新一批灵芝陆续出菇，将在当年暑假进入收获期。这几年，学校通过成立“灵芝技能大师工作室”，以室内无公害栽培模式成功培育出无公害灵芝，灵芝的成活率和出粉量大大提高，产品经过加工后销售，供不应求。

“现在我们种植灵芝，光照、湿度实现了智能化管理。”学校副校长俞巍毅介绍，他从2012年开始带领学生探索室内灵芝栽培，先后研制出多孔接种法、液体菌种和四面体栽培容器等方法，2020年起，学校创新使用玻璃培养瓶进行栽培试验并获得成功，迎来了灵芝大丰收。

如今，在农业科研创新的这块“试验田”里，“长势喜人”的不止灵芝



实训基地

一种。2022年，学校与杭州百盛智享农业合作建设蝴蝶兰组培育苗对接，与湖州师范学院联手成立了专家工作站，与农业相关部门共育草莓、番茄优良品种，与埭溪农销社合作共种山露，远销国外……

“为顺应新时代职业教育‘双师型’教师队伍建设改革要求，我校多措并举推进教师队伍‘强筋壮骨’，师生共同深耕农村天地，谱写育人新篇章。”湖州市现代农业技术学校校长王早荣介绍，目前该校现代化工程中草药康养园艺大棚已经建设完成，引入本土珍贵中草药50余种，开展中草药的栽培管理、采收加工、标本制作、研

学体验等传统中医文化传承活动。

春华秋实，辛勤耕耘，硕果累累。2022年，学校创业项目共计生产番茄1万余斤，灵芝孢子粉280盒，菜籽油2600斤，草莓120斤，各类盆栽花卉3100盆，各类种苗10万余株，特别是该校所产番茄不仅产量大增，质量口碑都获得了广泛赞誉，产品远销湖州各高校，供不应求。

学生创业成长的孵化地

以农业为特色，全面助力乡村振兴。建校60余年来，湖州市现代农业学校积淀深厚的校园文化，以“服务三农、创新发展拓荒牛、脚踏实地

还建设了学农职业体验中心，开发服务研学项目，2022年共接待5142人次。

以田为纸，执稻为笔，描绘新时代农业教育新画卷。在2023年“双高建设”迎来收官之际，湖州市现代农业技术学校将继续奋勇前行，以满腔热忱赋能乡村振兴之路，培育“崇农、爱农、事农、学农”的高素质人才，为湖州市建设共同富裕绿色样本贡献农校力量。



产品推介直播



采摘菊花

直播推介

(图片由何伟卫摄)